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№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Дата на разясненията от УО: 11.08.2025 г. 

50. 31.07.2025г. Здравейте. 

Съгласно Приложение 16, Дейност 6, допустим разход ли е закупуването 

на таблети като допълнителни хардуерни елементи извън минималния 

обхват? Ако не, кои конкретно допълнителни хардуерни елементи се 

считат за допустими разходи по тази дейност. 

Във връзка с услугата/решението по т. 6 от Приложение 16 – Въвеждане на 

модул/система за управление на производството, допълнителните хардурерни 

елементи извън минималния обхват, които могат да бъдат придобити по 

преценка на кандидата включват „физически сървър, необходим за работата на 

системата (допустим в случай, че системата не се въвежда като SaaS (Software as 

a service)”. Посоченото е указано в самото Приложение 16. В поле „Важно” в 

края на същото Приложение е посочено и, че по процедурата не могат да се 

придобиват хардуерни елементи, които не са включени в минималния обхват и 

не са изрично изброени като допълнителни хардуерни елементи, необходими за 

въвеждането на съответната услуга/решение съгласно Списъка (Приложение 

16). 

51. 01.08.2025г. Уважаеми дами и господа, 

кандидат има действащ онлайн магазин, който е създаден със собствени 

средства и с функционалности, непокриващи нуждите на дружеството.  

По настоящата процедура кандидатът предвижда да заяви разходи за 

създаване на нов онлайн магазин с функционалности, отговарящи на 

минималните характеристики за съответната услуга/решение, система за 

управление на складовото стопанство (WMS) и система за управление на 

продажбите на дребно (Point-of-Sale система). Последните две системи ще 

бъдат функционално свързани с новия онлайн магазин, като последния ще 

бъде създаден на съществуващия собствен на кандидата домейн и ще бъде 

с изцяло нова визия и функционалности.  

При изпълнение на проектното предложение, следва ли кандидатът да 

прекрати дейността на съществуващия към момента онлайн магазин и ако 

В случай че предприятието „има действащ онлайн магазин, който е създаден със 

собствени средства и с функционалности, непокриващи нуждите на 

дружеството” и е заявило по настоящата процедура услуга/решение за 

„Създаване на онлайн магазин” (т. 1 от Приложение 16), то следва „да прекрати 

дейността на съществуващия към момента онлайн магазин”, който е „с 

функционалности, непокриващи нуждите на дружеството”, след приключване 

на дейностите по създаването на новия онлайн магазин и непосредствено преди 

стартирането му. 

В допълнение, по процедурата не са допустими дейности за надграждане и/или 

актуализация/подобряване, и/или редизайн/обновяване, и/или добавяне на нови 

функционалности към съществуващ онлайн магазин на предприятието-кандидат 

(т. 13.2 от Условията). Необходимостта от създаването на нов онлайн магазин 

при наличието на вече съществуващ такъв („с функционалности, непокриващи 
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е необходимо, към кой момент следва да бъде извършено това? нуждите на дружеството”, както посочвате), следва да бъде надлежно описана 

от кандидата в поле „Информация относно нуждата от получаване на подкрепа 

по процедурата” в Раздел „Допълнителна информация, необходима за оценка на 

проектното предложение” от Формуляра за кандидатстване. 

52. 04.08.2025г. Относно: Напомняне относно изпратено запитване по процедура 

BG16RFPR001-1.012 

Уважаеми екип, 

На 20 и 21 юли 2025 г. изпратихме две официални запитвания относно 

допустимостта на определени разходи по процедура BG16RFPR001-1.012 

„Дигитализация на предприятията“, но до момента не сме получили 

отговор. 

Бихме били благодарни, ако ни потвърдите получаването на запитването и 

ни информирате за очаквания срок за отговор, тъй като финализирането на 

бюджета по проектното предложение зависи пряко от получените 

разяснения. 

Предварително Ви благодарим за съдействието! 

С уважение. 

Отговорите на въпроси, заведени под номер 32 от 20.07.2025 г. и номер 33 от 

21.07.2025 г., са публикувани на 28.07.2025 г. на интернет страницата на 

Министерство на иновациите и растежа в раздела на процедурата на следния 

адрес:https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-

v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-

predpriyatiyata/, както и в ИСУН на следния линк: 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-

5747f558ee98/Procedure/Info/546bcb64-0e8b-418e-94a5-cb7a2cc73e12. 

 

 

53. 04.08.2025г. I. При придобиване и внедряване на модул/система за управление на 

продажбите на дребно :  

1. допустимо ли е софтуерът да съдържа и функционалности извън 

минималния обхват, като например:  Справки и анализи на продажбите по 

продукти, оператори, периоди, управление на отстъпки и др.  

2. Софтуерът с постоянен лиценз ли следва да е 

2 Да разбираме ли,че не е допустимо закупуване на хардуер извън 

посочения  ( в минималния и извън минималния обхват ) .  

I.1. Във връзка с услугата/решението за „Въвеждане на модул/система за 

управление на продажбите на дребно (Point-of-Sale система)”, както и по 

отношение на всички останали допустими услуги/решения в областта на ИКТ 

уточняваме, че минималният обхват/функционалностите, посочени в 

Приложение 16 към Условията за кандидатстване са задължителни, като по своя 

преценка в процеса на изпълнение на проектите бенефициентите могат да 

включат и допълнителни функционалности/характеристики (т. 13.1 от 

Условията за кандидатстване). 

https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-predpriyatiyata/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-predpriyatiyata/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-predpriyatiyata/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/546bcb64-0e8b-418e-94a5-cb7a2cc73e12
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/546bcb64-0e8b-418e-94a5-cb7a2cc73e12
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3. За управление на пос терминал ( хардуер ) често се налага използване на 

перифиерни устройства. Това означава ли ,че трябва да бъдат закупени със 

собствени  средства или могат да бъдат включени в цената на терминала. 

4. От изброените Хардуерни елементи в минималния и извън минималния 

обхват само по една бройка ли е допустимо за закупуване. 

II. Допустимо ли e придобиване на няколко решения за киберсигурност по 

точки 11, 12 и 13 и при допустимост за всяко от решенията ли е 

необходимо да се предвидят хардуерни елементи, включени в минималния 

обхват.  

I.2. По процедурата не е налице изискване за въвеждане на дадена 

услуга/решение „с постоянен лиценз”, като начина/формата на 

въвеждане/ползване е изцяло по прeценка на кандидата. Всички допустими 

услуги/решения могат да бъдат въведени/ползвани (съгласно т. 13.1 от 

Условията) като: 

- готови решения, съответстващи на нуждите на предприятието; 

- персонализирани услуги/решения, разработени в съответствие с нуждите на 

предприятието; 

- SaaS (Software as a service), когато е приложимо. 

В допълнение и във връзка с въпроса Ви, обръщаме внимание, че 

услугите/решенията в областта на ИКТ, включени в проектните предложения, 

следва да се ползват/поддържат от бенефициента най-малко 3 (три) години от 

окончателното плащане. Спазването на посоченото изискване ще бъде 

проверявано чрез извършване на проверки на място и/или изискване на 

документи за установяване на обстоятелството дали съответната 

услуга/решение се ползва/поддържа от предприятието за целите на проекта и 

съгласно сключения административен договор.  

I.2. (втора част) и I.3. Допустимите хардуерни елементи, включени в 

минималния обхват, както и тези, които са извън минималния обхват, но могат 

да бъдат придобити по преценка на кандидата във връзка с услугата/решението 

за „Въвеждане на модул/система за управление на продажбите на дребно (Point-

of-Sale система)” са изрично посочени в Приложение 16 към Условията за 

кандидатстване. В допълнение, моля запознайте се с разяснението на Въпрос № 

50. 

I.4. По процедурата не е налице ограничение/изискване за придобиване на 

определен брой от допустимите хардуерни елементи във връзка с 
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ползването/въвеждането на отделните услуги/решения в областта на ИКТ. 

Посоченото е по преценка на кандидатите и при съобразяване със стойността на 

съответния единичен разход, определен за отделните услуги/решения (и 

посочен в т. 14.2 от Условията за кандидатстване). 

II. Проектите по процедурата е допустимо да включват една или повече от 

услугите/решенията, посочени в „Списъка на допустимите услуги и решения в 

областта на ИКТ” (Приложение 16). В тази връзка, едно проектно предложение 

е допустимо да включва придобиването на няколко решения за киберсигурност 

– например услугите/решенията по точки 11, 12 и 13 от Приложение 16, при 

спазване на изискването, че в индивидуалните проекти дадена услуга/решение 

може да бъде планирана и заложена за въвеждане от страна на кандидата само 

веднъж (т. 13.1 от Условията за кандидатстване). Относно хардуерните 

елементи, включени в минималния обхват на трите разглеждани 

услуги/решения, моля запознайте се с разяснението на Въпрос № 10, т. 1. 

54. 05.08.2025г. Здравейте, 

Медицински център допустим бенефициент ли е по процедурата? 

С уважение. 

Посоченият в запитването Ви медицински център ще се счита за допустим 

кандидат по процедурата в случай, че отговаря на всички изисквания за 

допустимост на кандидатите по процедурата, посочени в т. 11.1 от Условията за 

кандидатстване. Критериите за недопустимост на кандидатите, включително 

недопустимите дейности/сектори са изброени в т. 11.2 от Условията, като 

дейностите на медицински центрове са допустими за финансиране при спазване 

на всички останали изисквания по процедурата. 

55.  06.08.2025г. Здравейте, 

Свързани предприятия от различни сектори планират да кандидатстват 

поотделно по процедурата. Проблем ли е, че са свързани и това би ли 

попречило за евентуално класиране и на двете? 

Съгласно т. 11.2 от Условията за кандидатстване в случай, че по процедурата 

бъдат подадени проектни предложения от няколко свързани предприятия - 

кандидати, осъществяващи подобна дейност, то административен договор за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ ще бъде сключен само с едно 
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от тези предприятия. При установяване на посоченото обстоятелство, ще бъде 

издавано Решение за отказ за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

на всяко предложение от Списъка с одобрените за финансиране проектни 

предложения, класирано на по-ниска позиция след първото такова, което също е 

включено в Списъка с одобрени за финансиране проектни 

предложения/Списъка с резервни проектни предложения (ако такъв е съставен). 

Под свързани предприятия се разбират предприятията по чл. 4, ал. 5-8 от Закона 

за малките и средните предприятия. Под подобна дейност за целите на 

настоящото изискване се разбира основна икономическа дейност, попадаща в 

рамките на същия тризначен цифров код (група) съгласно КИД-2008 

(Приложение 10 към Условията за кандидатстване).  

Предвид посоченото и във връзка с въпроса Ви, следва да проверите тризначния 

цифров код (група) съгласно КИД-2008 на двете предприятия и ако те 

(кодовете) са различни (доколкото посочвате, че предприятията извършват 

дейност в „различни сектори”), то те могат да участват в процедурата в случай, 

че отговарят на всички критерии за допустимост на кандидатите, посочени в т. 

11.1 от Условията за кандидатстване. 

56. 06.08.2025г. Здравейте,  

фирмата ни има два офиса - един основен в област Варна и втори по-малък 

в област Добрич. Двете области носят различен брой точки съгласно 

методиката за оценка. По проекта ще кандидатстваме за Въвеждане на 

система за управление на ресурсите (ERP система). Системата ще се 

използва и в двата офиса на фирмата. Кое следва да е водещо при избора 

на място на изпълнение на проекта? Може ли да напишем като място на 

изпълнение област Добрич и в офиса ни там да се направи първоначалната 

инсталация на решението, а в последствие да се използва и в офиса ни в 

област Варна? 

Моля, запознайте се с разяснението по Въпрос № 12. 

 

 


